

一版延伸·一季度海南经济运行情况新闻发布会

一季度经济运行“六个稳”

全省经济运行保持基本平稳态势



2015年一季度全省地区生产总值840.05亿元,较上年同期增长4.7%。从产业看,三次产业占GDP比重为24.0:19.7:56.3,对经济增长的贡献率分别为19.8%、29.0%、51.2%。

一是农业稳 农业实现平稳向上,同比增长5.0%,比去年同期提高了0.6个百分点,农业对经济增长的贡献为21.0%。

二是金融稳 一季度,全省金融机构本外币各项贷款余额5871.82亿元,同比增长20.3%;金融机构本外币各项存款余额6870.18亿元,同比增长11.2%;金融业增加值同比增长17.7%,增速比服务业总体水平高13.4个百分点。

三是城乡居民收入稳 一季度全省常住居民人均可支配收入5054元,比上年同期增长9.1%,扣除价格因素,实际增长7.7%,比GDP增速快3.0个百分点。其中,城镇常住居民人均可支配收入7074元,实际增长6.1%;农村常住居民人均可支配收入2858元,实际增长9.2%。

四是就业稳 我省大城市月度调查监测数据显示,3月份海口市、三亚市失业率同比保持平稳状态,相比前2个月均有所下降。

五是物价稳 一季度全省居民消费价格上涨1.3%,涨幅同比回落2.0%,低于预期目标2.7个百分点。其中,食品价格涨幅同比回落0.9个百分点;交通和通讯、居住价格分别下降4.2%、2.2%。

六是用电稳 全社会用电量57.6亿千瓦时,同比增长7.3%,有力地支撑了经济稳定增长。

文/邵长春 制图/杨薇

本报海口4月20日讯 (记者邵长春 彭青林 通讯员姚洁斯)省政府今天召开的2015年一季度海南经济运行情况新闻发布会通报:经国家统计局计算确定,2015年一季度全省地区生产总值840.05亿元,较上年同期增长4.7%,经济保持稳定增长,财政收入增速平稳,物价涨幅稳定。

发布会上,省政府秘书长胡光辉介绍了2015年一季度我省经济运行的基本情况,省统计局副局长、新闻发言人王渊通报了2015年一季度海南主要经济指标数据。

胡光辉说,今年以来,面对复杂严峻的宏观经济形势,全省上下认真贯彻落实中央和省委、省政府各项决策部署,坚持稳中求进工作总基调,抢抓机遇、攻坚克难,扎实推进各项工作,全省经济运行保持基本平稳态势,并连续用六个“稳”字概括我省一季度经济特点。

我省将抓好 三大促销

包括旅游、房地产和热带农产品

本报海口4月20日讯 (记者邵长春 彭青林 通讯员姚洁斯)面对经济下行压力加大,增速放缓的新常态,我省将积极拓展岛外市场,抓好旅游、房地产、热带农产品“三大促销”。

旅游方面,今年我省将在珠三角、长三角、大西南、环渤海等重点地区,加大广告投放和网络、新媒体营销力度;组织市县及旅游企业赴重点客源地开展旅游推介;开展免税购物旅游的专项营销,进一步释放免税购物政策效应;积极开发国际市场,在韩国、俄罗斯、新加坡、泰国等重点客源国市场及人流密集区以及重要的媒体上进行广告宣传等方面的合作,开辟邮轮旅游新航线。

房地产方面,借助央视等媒体的影响力,加大海南整体形象宣传力度;继续组织房企参加省外大型房展会;利用旅游、文体、农业、商务、工信等各种推介活动平台,打好“健康岛、长寿岛、生态岛”的海南宜居牌,带动房地产销售。

农产品方面,大力培育一批有特色的农产品电商、网商,利用好淘宝特色中国海南馆、惠农网等扩大“网上菜篮子”销售规模;在上海、北京等大城市农产品批发市场建设大型海南农产品销售专区。

一季度我省168.7亿元投向民生

民生保障水平进一步提高

步提高。

随着我省创业营商环境不断改善,商事制度改革有效实施,对小微企业的信贷支持继续加强,激发了市场活力和创业热情,带动了社会就业。一季度我省改善民生相关指标表现良好,民生支出168.7亿元,占一般公共预算支出比重高达74.6%。“十件民生实事”扎实推进,民生保障水平进一

一季度,我省各项民生事业进展较好。全省新开工建设保障性住房1805套,开工率53.1%,实际建成2906套,分配入住2365套;棚户区改造新开工建设3953套,实际建成2752套,分配入住2562套。

同时,企业退休人员基本养老金每人每月增加75元,城镇和农村居民

基础养老金分别从去年每人每月的120元和130元统一提高到今年的140元,全省提高了最低工资标准150元。免费孕前优生健康检查和地中海贫血筛查覆盖范围从农村扩大到全省城乡育龄人群。对中职所有在校生全额进行学费补助,标准也高于国家。

信息产业:正在形成的新增长点

规模达82.9亿,同比增长21.8%

本报海口4月20日讯 (记者邵长春 彭青林 通讯员姚洁斯)记者从今天召开的2015年一季度海南经济运行情况新闻发布会上了解到,今年一季度我省战略性新兴产业快速增长,特别是信息产业发展态势良好,新的经济增长点正加快形成。

今年一季度我省信息产业发展迅速,规模达82.9亿元,同比增长21.8%。电子商务保持良好发展势

头,淘宝特色中国海南馆入馆商家达622家,同比增长65.42%。罗牛山、惠农网等一批企业创造的“网上菜篮子”营销新模式,正呈现强劲发展态势。

同时,依托互联网、金融等一批新业态迅速成长,2014年全省消费品网上零售额增长42%,已有53家海南本土网络企业在海南股权交易中心成功挂牌交易板和展示板。今年一季度,

元、在创业投资引导资金中安排1亿元设立智慧城市建设子基金,扶持电子信息企业发展壮大,力争全年信息产业增速达到20%。

此外,我省还将组织市县和园区赴上海开展定向综合招商;对日本、韩国、印度、意大利等国家开展健康医疗、信息产业、农业及农副产品加工等专题招商,吸引一批带动性强、成长性好的项目真正落地。

关注 黎族苗族传统节日“三月三”

五指山举行大型黎苗风情歌舞晚会

载歌载舞 欢庆“三月三”



4月20日晚上,在五指山市“三月三”广场,大型黎苗风情歌舞文艺晚会精彩上演,以庆祝“三月三”传统节日的来临。

本报记者 陈元才 通讯员 王国军 摄

琼中浓情“三月三” 黎苗共欢颜

“黎苗花儿朵朵开”晚会华美上演

本报海南4月20日电 (记者王培琳 特约记者黎大辉)今天晚上8点,琼中黎族苗族自治县“黎苗花儿朵朵开”“三月三”主题晚会暨“民歌民舞民服”三进校园活动汇报演出,在县城“三月三”广场上演。

据了解,儋州分会场活动以“温泉现

露无遗。华美的彩色镁光灯,映射着舞台上小演员们的漂亮民族服饰。晚会表演节目形式多样,有歌颂黎村苗寨传统的民歌大合唱,有苗族歌曲《门哈乖》,有民族舞蹈《织啊织,织出我的小筒裙》,也有传承黎族服饰的小品《阿妈的黎锦》,民族歌手吴柳静为观

众倾心演唱的《我家住在黎母山》,更是让现场观众为琼中美好的山水动容。在3个篇章中,黎族歌舞,黎族服饰变换不同形式,给观众带来美好的视听享受。

副省长陈志荣,老干部张海国出席并观看了这次主题晚会。

本次晚会分为《黎村苗寨是我家》

网购发展快速

我省居民网购省外商品超过全省社会消费品零售总额十分之一

本报海口4月20日讯 (记者邵长春 彭青林 通讯员姚洁斯)网购的快速发展抢占了省内消费市场份额,我省居民网购从省外购入商品已超过全省社会消费品零售总额十分之一,导致了消费的大量外流。这是记者从今天召开的2015年一季度海南经济运行情况新闻发布会上了解到的。

省政府秘书长胡光辉说,一季度经济增速放缓,既有国内外大环境的影响,也有内部结构调整的因素,更是新常态下“换挡期”经济运行的客观结果。进入二季度,省委、省政府将加强宏观经济形势研判,随着稳增长的调控政策逐渐发力,各项改革举措不断推出,我省将确保二季度经济形势好于一季度,千方百计实现“双过半”,确保全年目标任务顺利完成。

农产品生产者 价格总体回落

同比下降1.87%

本报海口4月20日讯 (记者邵长春 通讯员吴舒婷 成晓)据国家统计局海南调查总队对全省农产品生产者价格调查显示:2015年一季度海南省农产品生产者价格指数同比略降0.21%,但比去年同期回落11.09个百分点。

据了解,我省一季度农产品生产者价格总体回落,同比下降1.87%。分品种看,谷物、薯类、油料作物和盆景涨幅平稳,水果、坚果及胡椒价格涨幅明显,甘蔗、蔬菜和花卉价格则出现下跌。

一季度林业产品价格继续下跌,降幅比上年同期下降9.82个百分点。主要的影响因素是国内外橡胶价格的连续阶梯式下跌,橡胶成本在1.8万元/吨至2万元/吨,而橡胶价格最低时仅1.3万元/吨,亏损达7000元。据了解,虽然一季度海南省还未进入橡胶开割季,但国内外终端产品需求依然偏弱,海南橡胶收购价格持续走低,同比大幅下降37.14%。

一季度畜产品价格总体下跌,同比下降2.6%,较上年同期价格降幅为2.73个百分点。但分品种看,主要是猪和鸭价格下降,其余畜禽产品价格略有上涨。

受一季度海南旅游市场旺季需求影响,渔业产品总体呈现上涨态势,涨幅较上年同期提高2.99个百分点。其中海水养殖产品涨幅较大,同比上涨13.39%。

四大行业指数“三降一升”

林业产品同比下降28.65%,
为四行业中降幅最大

农业产品和畜禽产品价格同比
分别下降1.87%和2.6%

渔业产品则同比上涨9.95%

全力推进重点项目建设 发挥省会龙头引领作用

▲上接A01版

大力培育生成一批农业、现代工业、现代服务业等生产性大项目,形成新的经济增长点,夯实支撑海口、海南持续健康发展的基础。各级政府都要围绕项目建设服务,省直部门要带头到项目一线,及时发现和协调解决问题,各级领导干部尤其要到有问题的地方去,到最困难的地方去,全力以赴加快项目进度。

刘赐贵指出,一季度海口经济运行中的主要问题集中在投资减缓上。但从整体情况看,海口市重点项目投资量大,且各有特点,体现出巨大的空间和潜力。海口市领导班子要密切配合,各负其责,主动作为,勇于担当,把二季度经济工作做好,拉动整个“省会经济圈”的经济发展。

刘赐贵要求,海口要用经营的理念和举措,做好城市规划、建设和管理。要从满足市民公共服务需求出发,加强满足不同人群切身需求的城市配套设施建设,同时注重提高投资的效益。要高度重视招商引资工作,加大园区招商力度,突出高新技术和新兴产业领域的招商。要严守生态底线,对空气环境质量实行逐周、逐月、逐季度的对比和检查,及时发现和整治污染源,确保海口空气质量保持在优良区间。要把稳定菜价作为改善民生的重要任务始终抓好。要强化领导干部作风建设,始终绷紧廉洁自律这根弦,依法公开公平推进项目建设,确保项目顺利推进,干部干干净净。

省委常委、常务副省长毛超峰,副省长王路,省长助理陆志远,省政府秘书长胡光辉参加检查。

牢牢抓住项目建设“牛鼻子”

▲上接A01版

尽快建立起一批实力超群、发展良好的大项目,才能彻底改变海南发展缺少项目、尤其是大项目支撑,抗风险能力弱的状况,保证发展有足够的动力和支撑。为此,我们必须更加重视项目特别是重点项目建设。重点项目对国计民生作用巨大、影响深远,我们要重点关注、全力推进,努力打一场重点工程的攻坚战。重点工程早一天建成,海南发展就早一天受益。

项目建设是稳增长的关键,需要我们全力以赴求实效。在下一步的工作中,各地各部门要认真按照省委、省政府的部署,紧扣发展这个第一要求,牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,将之作为经济工作的主要抓手来抓。要全省动员,调动各方面的力量和积极性,千方百计加快项目建设;要按照“竣工投产一批、开工建设一批、谋划储备一批”的工作思路,认真谋划、建设各种项目;要健全项目推进落实制度,做到每个项目都有人抓、都有人服务,确保每一个项目顺利开工、建设;要严格项目建设问责制度,谁把项目搞砸了就追究谁的责任,决不姑息。

一分耕耘,一分收获。经济发展时不我待,项目建设迫不容缓。让我们努力拼搏,积极作为,扎实推进项目建设,打赢这场重点项目建设攻坚战。